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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

[bookmark: _Hlk144796042]Ata da 27ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 20 de setembro de 2023. Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a vigésima sétima Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, José Genildo da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues,  Ricardo Francisco Brito da Silva, Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Gilberto Medeiros da Silva e  José Wagner Costa da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e três contrários. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem de Veto nº 08/2023: Veto Total ao Projeto de Lei nº 31/2023, que “Determina a proibição das atividades aeroesportivas de vôo livre em áreas não autorizadas e adota outras providências”; Ofício da Procuradoria Geral do Município enviando as leis municipais nºs 1.509 a 1.519/2023; Projeto de Lei nº 42/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Dá nova denominação ao Loteamento Recanto do Muro, localizado na Rua Milton Buarque Vanderley, Poeira e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, com adesão do vereador Paulinho do Francês, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Andrea Morello e adota outras providências”; Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Dispõe sobre acrescentar o Art. 61-A à Lei Orgânica do Município de Marechal Deodoro”; Moção de Pesar, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante à família de Claudinete Maria de Lima “Dona Netinha”; Indicação nº 470/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 470/2023, saneamento e pavimentação das ruas do Loteamento Cajazeiras, Poeira; Indicação nº 471/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 471/2023, criação do programa Inclusão Laboral para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), com banco de empregos, em parceria com empresas do Município; Indicações nºs 473 e 474/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 473/2023, reforma da praça pública do Barro Vermelho, em frente ao colégio Joviniano Rodas; e 474/2023, limpeza da praça do Largo de Taperaguá, em frente à Igreja Senhor do Bonfim; Indicações nºs 475 a 478 e 483/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 475/2023, aquisição de bicicletas para auxiliar os servidores nas atividades realizadas pelos agentes de endemias e agentes comunitários de saúde; 476/2023, instalação de uma estrutura de abrigo para os estudantes da Rede Municipal que aguardam o transporte escolar em frente à UBS Recanto da Ilha, Barra Nova; 477/2023, substituição das lâmpadas queimadas por lâmpadas de led próximo à barraca da fruta, em frente ao Campo Santa Rosa de Lima (conhecido como Campo da Santa Rita), Barra Nova; 478/2023, instalação de uma estrutura de abrigo para os estudantes da Rede Municipal que aguardam o transporte escolar no Conjunto Terra da Esperança; e 483/2023, fornecimento de guarda-sol (ombrelones) aos comerciantes dos quiosques da nova orla de Barra Nova; Indicação nº 484/2023, de autoria do vereador Genildo: 484/2023, limpeza da orla da Massagueira, em frente à antiga creche; Indicação nº 485/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 485/2023, reparos na pista asfáltica da praia do Francês, trecho depois do Supermercado Super Giro até a entrada da Vila do Francês; Indicações nºs 486 e 487/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 486/2023, manutenção e reforma em todos os abrigos de ônibus instalados na nossa cidade; e 487/2023, implantação de câmeras de vídeo monitoramento em todos os bairros e povoados de Marechal Deodoro. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Aloísio do Mercadinho que, após saudar os presentes, informou que pediria ofício a ser encaminhado à Secretaria Municipal de Infraestrutura, a fim de possibilitar melhorias em citadas ruas e disse que fará indicação para melhorias das praças da Rua dos Cajueiros. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, agradeceu a Deus e a todos pelas orações e disse que a filha menor havia feito exames e constatado não haver mais sintomas de doenças. Justificou as indicações e o Projeto de Lei de sua autoria e falou dos serviços disponibilizados pela Prefeitura aos munícipes. Usando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou os presentes, externou sentimentos à família de Dona Netinha e justificou as indicações de sua autoria. Questionou os critérios de escolha dos membros das comissões permanentes da Câmara, disse haver divergências entre o Regimento Interno e a prática do mesmo e indagou se os suplentes de vereadores irão ocupar os mesmos cargos que os titulares, ao que o presidente respondeu ter havido escolha democrática, de acordo com os partidos representados. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse que os suplentes não poderiam herdar cargos nas comissões. Fazendo uso da palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos, agradeceu à SMTT pelo apoio à equipe da Escola Municipal Maria Petronila de Gouveia no desfile da abertura dos jogos internos e justificou as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, destacou o Veto Total nº 08/2023 ao Projeto de Lei nº 31/2023, dizendo ter ficado surpreso com o mesmo, afirmando ter feito igual ao da cidade de Maragogi, explicando não ter feito em desacordo e disse ser um retrocesso o envio de tal veto. Justificou a Proposta de Emenda à Lei Orgânica, explicando as principais prerrogativas e pediu a sensibilidade dos vereadores para rejeitar o veto. Continuando, pediu a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 40/2023, oriundo do Poder Executivo, dizendo alterar a alíquota do RPPS, o que vai mexer no bolso do servidor e afirmando pedir prudência dos vereadores, pedindo a disponibilidade de um técnico do Município, a fim de explicar melhor o tema na reunião das comissões. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, referiu-se à fala do vereador Aloísio sobre a reforma das praças, dizendo ter feito o pedido ano passado e quer aderir ao pedido do colega. Falou da viagem a Juazeiro do Norte, enfatizando o apoio do prefeito, das visitas aos ranchos onde foram hospedados os deodorenses, agradecendo imensamente a disponibilidade do prefeito e equipe. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes e falou do transporte escolar universitário, dizendo que os estudantes estão reclamando da superlotação. Pedindo um aparte, o presidente Yuri afirmou que, segundo o secretário Thiago Agram, a frota está sendo aumentada. Retomando a palavra, o vereador Marcelo repetiu os problemas que vêm sendo apresentados. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse que Thiago Agra reconhece o aumento da demanda e está tomando as devidas providências. Retomando a palavra, o vereador Marcelo disse esperar que as providências sejam tomadas. Pedindo um aparte, o vereador Ricardo do Braz disse que o próprio filho, estudante universitário, ficou esperando no ponto do Barro Vermelho e o ônibus foi pela Matriz, sem o devido aviso e pediu união para resolver as pendências. Retomando a palavra, o vereador Marcelo justificou as indicações de sua autoria, destacou o problema das barracas da Barra Nova e pediu ajuda ao presidente Yuri para resolver as questões afins. Com a palavra, o vereador Augusto Granjeiro pediu autorização para ausentar-se do plenário e antecipou votos favoráveis aos projetos e indicações em pauta, dizendo votar pela manutenção de todos os projetos em pauta e contra o pedido de retirada do vereador Jorge. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse que o Projeto de Lei nº 40, em pauta, é muito extenso, pedindo para que seja melhor discutido, uma vez que fala em alíquotas que podem onerar o bolso do servidor. Retomando a palavra, o vereador Augusto Granjeiro fez uma explanação e afirmou que, caso seja feito o ajuste, irá melhorar na aposentadoria. Pedindo um aparte, o vereador Jorge disse já ter havido mais de trezentas aposentadorias e quem está pagando a conta do prefeito é o servidor, afirmando ser o gestor um irresponsável. Retomando a palavra, o vereador Augusto Granjeiro disse não entender porque o prefeito é irresponsável, já que o mesmo cumpre rigorosamente a Leib e os princípios da administração, fazendo concurso, concedendo aumento salarial, aposentando e cumprindo todos os trâmites legais. Continuando, cumprimentou os taxistas presentes na plateia e afirmou que os mesmos seriam atendidos. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos e falou sobre uma mãe, presente na plateia, que está pedindo ajuda e atentou para o setembro amarelo, pedindo que os pais vigiem seus filhos, afirmando saber de relatos em que alunos fizeram cartas de suicídio nas escolas. Agradeceu o presente recebido pelo esporte deodorense por incentivar o esporte amador e atentou para as questões dos taxistas, dizendo haver discussões antigas. Pedindo a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante pediu a suspensão da Sessão para que os taxistas pudessem ser atendidos. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Moção de Pesar lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; Veto Total ao Projeto de Lei nº 31/2023, Projeto de Lei nº 42/2023, Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2023 e Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2023, lidos no Expediente e, colocados em votação como objeto de deliberação, foram aprovados e encaminhados às comissões competentes; pedido do vereador Jorge Mello para retirada de pauta do Projeto de Lei nº 40/2023, sendo o pedido colocado em votação e rejeitado por nove votos contrários e três favoráveis; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de lei nº 40/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e três contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa; Projeto de Lei nº 40/2023, que “Dispõe sobre a regulamentação da alíquota da contribuição patronal (custo normal e suplementar) devidas ao FAPEN e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por nove votos favoráveis e três contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa. Neste Momento, o vereador Jorge Mello falou que o Projeto de lei nº 40 contém cento e setenta páginas, dizendo ter sido discutido de forma precária e afirmou que trará prejuízos ao servidor. Continuando, foram apreciadas as matérias: parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 39/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 39/2023, que “Altera a Lei Municipal nº 1.390/21, de 29 de julho de 2021 e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 41/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; Projeto de Lei nº 41/2023, que “Institui os Programas CNH Social e de Qualificação para Operação de Máquinas Pesadas, destinados às pessoas de baixa renda no Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e uma abstenção, a do vereador Jorge Mello; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; e Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Francisco José Rodrigues de Alencar e adota outras providências”. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Marcelo Moringa dizendo não poder comemorar o Dia do Servidor Municipal, até pela aprovação do Projeto de Lei nº 40. Com a palavra, o vereador Jorge Mello disse lamentar e se solidarizou com o servidor, dizendo que o Projeto de Lei nº 40 veio para onerar o bolso do mesmo. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou os vereadores pela aprovação do Projeto de Lei nº 41, o da CNH Social, dizendo que serão quinhentas habilitações. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa questionou a fala do vereador Ricardo, dizendo ter votado a favor do Projeto 41. Fazendo uso da palavra, o vereador Jorge Mello disse ter se abstido de votar e não votou contra. Com apalavra, o presidente Yuri Cortez explicou como foi feita a votação dos projetos em pauta. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês explanou sobre o Projeto de Lei nº 40, dizendo ter sido o atual prefeito quem adequou as alíquotas, de acordo com a legislação vigente e mostrou as fotos da formação da associação dos taxistas, dizendo ter ficado a frente. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo Rocha agradeceu ao prefeito pelo Projeto de Lei da CNH Social, agradeceu pela viagem a Juazeiro do Norte e cumprimentou os taxistas presentes. Com a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante parabenizou o servidor municipal pela passagem do seu dia e disse entender que o Projeto de Lei nº 40 não irá beneficiar o servidor, afirmando votar sempre em bons projetos, a exemplo dos Projetos de Lei nºs 39 e 41, em pauta. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 20 de setembro de 2023. 
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